

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— | Negyed évre K 110.—
Fél évre „ 220.— | Egy hóra „ 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

Bánffy és Benes Brünnben találkoztak

Benes közvetít Nyugatmagyarország ügyében — Sopront és környékét megtartjuk — Szeptember 30-án jár le az ultimátum

Budapest, szept. 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti: **Bánffy Miklós gróf külügyminiszter vasárnap Brünnbe utazott, ahol Benes Ede cseh külügyminiszterrel találkozik.**

Budapest, szept. 26. A nyugatmagyarországi kérdésben már napokkal ezelőtt beállt fordulat eredménye: **Bánffy Miklós gróf külügyminiszter tegnap Brünnbe utazott, hogy Benessel találkozzék.** Azért találkozik Benessel, mert a cseh külügyminiszter az, aki Schoberral való találkozásából ismeri az osztrák álláspontot és azokat az engedményeket, amelyeket Ausztria hajlandó lenne tenni Magyarországgal szemben. A brünni találkozáson viszont Benes igyekszik a magyar álláspontot megismerni és az egyezséget a két kormány között létrehozni. A két külügyminiszter találkozásáról, valamint az osztrák álláspont megváltoztatásáról a következő információ számol be:

Mint ismeretes, Della Toretta olasz külügyminiszter nemrégiben Bécsben járt. Látogatásáról a hivatalos sajtótudósítások szűkszavuan emlékeztek meg. Annál buzgóbban és nagy fantáziával írtak azonban erről a tanácskozásról a bécsi lapok, amelyek Toretta látogatását Magyarország ellen megindítandó politikai és katonai akció kezdetének jelezték. A valóság azonban más. Az olasz külügyminiszter bécsi látogatásával semmi néven nevezendő nyomást nem akart ránk gyakorolni, ellenkezőleg Bécsre és Magyarországra nézve elfogadható megegyezés létrehozásán fáradozott. Della Toretta közölte Schober kancellárral, hogy sem az entente, de még kevésbé Olaszország nem hajlandó Ausztria kedvéért Közép-Európa békéjét veszélyeztetni és azt ajánlotta az osztrák kancellárnak, hogy területi engedmények révén igyekezzenek Magyarországnak koncessziókat tenni. Schober e közlés vétele után bizalmas konferenciára hívta egybe a külügyi bizottságot, amely plain puvoirt adott a kancellárnak arra, hogy a Toretta-féle alapon igyekezzen közvetett uton a magyar kormánnyal egyezségre jutni. Ennek alapján szorgalmazta Schober a Benessel való találkozást, akit első sorban a régi osztrák álláspont támogatására akart felkérni, véglegesek lesznek, elő fogják

majd mikor ezt Benes elutasította, arra szólította fel, hogy új alapon közvetítsen Magyarország és Ausztria közt. Benes a megbízást vállalta és ennek eredménye a brünni találkozás.

Egy másik információ szerint a magyar kormány még az olasz külügyminiszter látogatása előtt újabb javaslatot tett az osztrák kormánynak. Ezt a javaslatot annak idején az osztrák külügyi bizottság is letárgyalta és a kancellárt arra utasította, hogy **végzésük esetén a magyar kormány pozícióját is fogadja el tárgyalás alapjául.** Arra való tekintettel azonban, hogy egy korábbi határozatban kimondták, hogy Magyarországgal közvetlenül tárgyalni többé nem fognak, egy harmadik alkalmas személyt kerestek, aki hajlandó lenne a közvetítő szerepet vállalni. Della Toretta bécsi időzése után e közvetítő tárgyalások megindítására és keresztülvételére Benest kérték fel.

E két majdnem egybehangzó információból kiderül, hogy a magyar álláspont helyességéről és igazságáról minden osztrák tudósítás ellenére a külföld is meggyőződött és rájött az osztrákok arra is, hogy ezt a kérdést makacs önzéssel továbbra is elmergesíteni nem lehet. A megegyezés alapja az lenne, hogy mi az entente-jegyzéknek megfelelően tíz nap alatt az egész vitás területet átadjuk az ententének, amely 24, legfeljebb 48 óra alatt Sopront kilenc környező községgel együtt, valamint Rohonc városát Magyarországnak visszaadja.

Bécsi információk szerint az osztrák szociálisták és keresztény-szociálisták hajlandók erre a megegyezésre, egyedül az alldeutsch-párt elégedetlenkedik. Jól értesült politikai körökben azonban bizalommal néznek a brünni találkozó elé és bíznak annak eredményében.

London, szept. 26. A Times prágai tudósítója táviratozza lapjának, hogy Benes és Schober legutóbbi tárgyalásai biztos tudomása szerint két pont körül forogtak. Először: **Burgenland teljes kiűritése, másodsor: külön megállapodás, amelynek értelmében Sopron városa Magyarországnak marad anélkül, hogy ennek fejében Magyarországnak területi engedményeket kellene tenni.** Mihelyt a megállapodások

azokat terjeszteni a szövetségeseknek.

Bécs, szept. 26. (MTL.) Értesülésünk szerint osztrák részről bevárják Benes és Bánffy mai, továbbá Benes és Schober e héten történő találkozásának és a nyugatmagyarországi kérdésben való tárgyalásainak eredményét. Közben azonban mindent megkísérelnek arra, hogy az entente-hatalmakat figyelmeztessék a gyors segítség fontosságára. Az osztrák kormánynak az az álláspontja, hogy megfelelő garanciákat kell kapnia, amelyek Nyugatmagyarország zavartalan megszerzését lehetővé teszik, még mielőtt Ausztria bármilyen engedményre is hajlandó lenne. Előbb látni kell, hogy a magyar kormánynak meg van-e a kellő tekintélye ahhoz, hogy rendeleteinek engedjenek.

Az olasz és a magyar követ ma délelőtt hosszabb audencián jelent meg Schobernál.

Cseh jelentés a brünni találkozóról

Brünn, szept. 26. (Cseh sajtóiroda.) A külügyminiszternek és gróf Bánffy Miklós magyar külügyminiszternek mai találkozásán, amely Brünnben, a politikai tartományi igazgatás épületében ment végbe, a nyugatmagyarországi helyzetet beszélték meg. Megállapodtak abban, hogy előbb a szövetséges nagyhatalmakat tájékoztatják a helyzetről. A tanácskozáson részt vettek: a cseh köztársaság részéről dr. Benes külügyminiszter, Massaryk követségi tanácsos és Strimpf miniszteri

Jugoszlávia nem avatkozhatik be

Bécs, szept. 26. A Neues Wiener Tagblatt entente-diplomáciai forrásból a következőket közli: A jugoszláv kormány egy nagy hatalom részéről igen komoly jellegű jegyzéket kapott, amely kijelenti, hogy Jugoszlávia aktív beavatkozását ebben az esetben, ha Magyarország Nyugatmagyarországot kiűriteni továbbra is vonakodnék semmi szín alatt sem fogja megengedni. Ha tehát Csehország és Magyarország közt konfliktusra kerülne a dolog, ami egyelőre még teljesen valószínűtlen, de azért nem lehetetlen, hogy Magyarország ezzel az állammal szemben agresszív politikára ragadta magát, a jugoszláv csapatoknak csak saját határaik biztosítására szabad szorítkozniuk.

Kismarton a felkelőké

Sopron, szept. 26. Tegnapi Kismartonba 400 felkelő vonult be és megszállta a községet.

tanácsos; magyar részről gróf Bánffy Miklós külügyminiszter, Khuen-Héderváry Károly gróf követségi tanácsos és Matuska ügyvivő. A tanácskozások reggel kevéssel 8 óra után kezdődtek és déli 12 óra 30 percig tartottak. A magyar küldöttek 12 óra 50 perckor a gyorsvonattal Pozsonyon keresztül visszautaztak Budapestre.

Magyar jelentés

Budapest, szept. 26. A M. T. I. jelenti: Benes cseh külügyminiszter és Bánffy magyar külügyminiszter e hó 26-án Brünnben való találkozásukon tanácskoztak a nyugatmagyarországi általános helyzetről. Aból a célból, hogy békés megállapodáshoz jussanak, a két miniszter megegyezett abban, hogy mindenekelőtt tájékoztatni fogják a helyzetről a nagyhatalmakat.

Ausztria már lemondana Nyugatmagyarországról

Bécs. Az Abend ezeket írja: **Kizárólag az entente feladata eldönteni, hogy mi történjék Nyugatmagyarországgal. A nyugatmagyarországot nem kértük, ezt az entente kényszerítette ránk. A legokosabb dolog lenne még most kijelenteni, hogy mi Nyugatmagyarországról lemondani is készek vagyunk. Egészen más színe van a kérdésnek a csehekre és jugoszlávokra nézve. Ha e kérdésben csak részleges sikert is érnek el a magyarok, ez végtelenül megerősítené a magyar kormány pozícióját.**

Újabb harc Brucknál

Sopron, szept. 26. Bruckban a felkelők és az osztrák katonaság között harc folyik. Az osztrákok állandó erősítéseket küldenek csapatoknak. Mint-hogy az osztrákok vasutasokat hurcoltak el Bruckból és sok vasutasnak még a családját is elhurcolták, szorongatott helyzetben levő családjaik a magyar hatóságok segítségét kérték.

Cseh álhír magyar felkelők támadásáról

Prága, szept. 26. A Narodni Listynek jelentik Pozsonyból, hogy az egyik cseh határőrség tüzharcot folytatott a magyar felkelőkkel, továbbá, hogy a magyar felkelők támadást intéztek a magyar határmentén húzódó cseh vasutakra. A lap szerint megállapították, hogy a felkelők mögött reguláris csapatok állottak készenlétben.

A Magyar Távirati Irodát be-

avatott helyen felhatalmazták annak kijelentésére, hogy a Narodni Listy híre a cseh-magyar határon történt összetűzésről teljesen légből kapott. Magyar csapatok készenlétére itt mit sem tudnak.

Szeptember 30

Budapest, szept. 26. A nagykövetség tanácsának azt a jegyzékét, amelyről még pénteken adott jelentést, ugyanaz nap kapta meg a magyar kormány és a jegyzék teljesen rövid, tartalma pedig fedi a Havas-ügynökség jelentését. A nagykövetség tanácsa ebben a jegyzékben 10 napos terminust tűz ki Nyugatmagyarország átadására, s így a határidő szeptember 30-án lejár.

Osztrák áhír egy magyar jegyzékről

Budapest, szept. 26. (MTI) Az osztrák sajtó egy részében olyan híradás látott napvilágot, mintha a magyar kormány az entente jegyzékére adott válaszában kijelentette volna, hogy Nyugatmagyarországot nem áll módjában kiüríteni mert ezzel a belső politikai helyzetet borítaná fel. A MTI-t illetékes helyen felhatalmazták annak közlésére, hogy a magyar kormány ily értelmű jegyzéket az entente nak nem küldött sohasem és az egész hírsztelés nyilvánvaló kitalálás.

Gyermekgondozó Debreczenben

Az amerikai vörös kereszt akciója

Az amerikai vörös kereszt budapesti kirendeltsége nagyszabású és nagyjelentőségű akcióba kezdett Bernolák Nándor népjóléti miniszter hathatós támogatásával. Nem kevesebb, mint ötven gyermek-gondozó intézetet akarnak felállítani az országban. Budapesten tízet, Debreczenben — ha lehetséges — hármat.

Egyelőre arról kapott értesítést Tüdös Kálmán dr. tisztifőorvos, hogy az akció vezetősége, amelynek havi 5000 francia frank és emellett 40.000 frank tartalék van rendelkezésére. Debreczenben október közepén meg óhajtja nyitni az első gyermek-gondozó intézetet, amelynek fenntartását a magyar kormány garantálja. A gyermekgondozó kelengyét ad az újszülött gyermekeknek és a szülőknek ugynevezett „vándor kosarat” ad ruházati cikkekkel teljesen ingyen, amennyiben szegények. Akik fizetni tudnak, azokkal a becsérték 10 — 15. százalékát megfizetik. A gyermekgondozó intézetnél 1 orvos és 4 védőnő fog működni. Az összes költségeket az amerikai vörös kereszt viseli és pedig meglehetősen pazarul, amire következtetni lehet abból is, hogy budapesti vezetőorvosának, Zentay Pálnak 300.000 korona fizetést ad. Az intézet fenntartását 1922 június 30-ig vállalja az amerikai vörös kereszt, azután az államnak kellene átvenni az intézeteket, de valószínű, hogy a vörös kereszt hajlandó továbbra is gondoskodni alapításairól.

Debreczen városának négy-szobás, fürdőszobás helyiségről kell gondoskodni az első intézet számára és pedig lehetőleg a város központjában. A városi tanács ma megbizta Tüdös Kálmán dr. tisztifőorvost, hogy a népjóléti és lakáshivatallal együtt igyekezzen a fontos intézet számára kellő időben helyiséget biztosítani.

A kormány pénzügyminisztert keres

Bethlen az egységes pártért — A pártok jelöltjei a baranyai, bácskai és toronói kerületekben

Budapest, szept. 26. Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap felkereste Korányi Frigyes báró volt pénzügyminisztert és felajánlotta neki a pénzügyminiszteri tárcát. Hír szerint Korányi feltételei között az a követelés is szerepelt, hogy a miniszteriumok minden utalványozása, illetve annak jogköre a pénzügyminiszter ellenőrzése alá kerüljön, mert szerinte csak ezen az alapon vihető keresztül a takarékoság elve. A tárgyalások nem vezettek eredményre. Korányi a felkínált pénzügyi tárcát nem fogadta el. A kormány tovább tárgyal Kállay Tibor pénzügyi államtitkárral és Valkó Lajos nyug. pénzügyi államtitkárral. Egy forrás szerint Vértessy Sándor volt pénzügyi államtitkárt is megkínálta a miniszterelnök a pénzügyi tárcával. Vértessy azonban nem vállalkozott.

Bethlen a kormányzónál

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap hosszabb kihallgatásos volt a kormányzónál.

Az egységes párt

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a miniszterelnök minden előkészületet megtesz az egységes párt alakítására. Konkrét tárgyalásokat ugyan ebben a kérdésben személy szerint nem folytat, de intézkedett abban az irányban, hogy az október első napjaiban Pécsen tartandó népgyűlés keretében ismertesse a már addigra bizonyára kedvezően elintéztet nyugatmagyarországi kérdést és a sikerén felbuzdulva az egységes párt programját és az ehhez való esatlakozásra hívja fel a képviselőket. szándékától, egy másik irányu mozgalom is folyik az egységes párt ügyében, még pedig a két kormányzópárt között.

A baranyai jelöltek

A kereszténypárt ma megállapodott a baranyai jelöltjeinek revében. Az egyes kerületekbe kiküldték Tassler Bélát és Bartos Jánost, hogy a választókkal a jelöltekre vonatkozólag megállapodjanak. A kiküldöttet szerdán térnek vissza és akkor ejti meg a párt a hivatalos jelölést. A jelöltek: Baián Schnetzler Ferenc; Siklóson Bieber József; Mohácsos Spolarits Miklós; Dárdán Antony Gábor; Ujszabadkán Zoródi-Katonán János; Pécs két kerületében három jelölt: Angyal Pál, Krü-

ger Aladán és Zichy Aladár gróf; Regöcön Bleyer Jakab. A kisgazdapárt jelöltjei: Kis-zomborban Gulácsy Sándor, Törökkanizsán Temesváry Géza főispán; Villányon Hofmann János; Mohácsos Prekatur Tamás. A kisgazdák is szerdán ejtik meg a hivatalos jelölést. Törökkanizsán Bodó József százados is fellép liberális programmal.

Nagy Györgynek felajánlották a pécsi mandátumot

Budapest, szept. 26. Nagy Györgyöt a pécsi első kerületi függetlenségi párt küldöttsége felkereste és 500 aláírással ellátott ajánlóív felmutatása mellett arra kérte, hogy a pécsi első kerületben pártonkívüli programmal lépjen fel. Nagy György kijelentette, hogy csak köztársasági programmal hajlandó fellépni. A küldöttség vezetője kijelentette hogy kívánságát megbeszéli az aláírókkal és értesítést küld a határozatról.

Zeőke Antal

Zeőke Antal, a kiviteli botrányba belekeveredett kisgazda képviselő vasárnap levélemben tudatta a pártvezetőséggel, hogy kilép a pártból. Ma este Kovács J. István, Dömötör Mihály, Rubinek Gyula, Hencz Károly, majd később nagyatádi Szabó és Mayer János is intőző bizottsági ülést tartottak, amelyen Zeőke kilépésével foglalkoztak.

Eckhardt afférei

Budapest, szept. 26. A nemzetgyűlés szombati ülésén tudvalevőleg Rakovszky István interpellációjában élesen bírálta Eckhardt Tibort, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét és annak működését. Ezt Eckhardt Tibor magára nézve sértőnek találta s az ügyet lovgias ügyre terelte. Rakovszkyt provokálta. A beszéd folyamán Szilágyi Lajos is többször közbeszólt. Eckhardt Tibor ezeket a közbeszólásokat szintén sértőnek találta és Szilágyi Lajost szintén provokálta.

Eckhardt segédei Damaszkín István nyugalmazott ezredes és Belatiny-Braun Géza szkv. huszárszázados. Rakovszky Beniczky Ödön és Lehár Antal báró. Szilágyi Lajosé Tarnán Zsigmond nyugalmazott vezérőrnagy és Möricz István bankigazgató.

Bakics csapatait is szétverték a vörösek

Moszkva, szept. 26. Báró Ungern-Sternberg csapatainak megsemmisítése után most szétverték Bakics vezérőrnagy csapatait is, amelyek Mongolország nyugati részén 1919. év óta állottak harcban a szovjettel.

Moszkva, szept. 26. Az ércverdék ezüst rubeleket gyártanak, azzal a céllal, hogy ennek a segítségével Párisból és Mongolországból élelmiszereket vásároljanak.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

Mindent beismerő a parlamenti merénylő

A merénylet mögött nincs összeesküvés

Budapest, szept. 26. A parlamentben szombaton elkövetett merénylet ügyében tegnap folytatták a nyomozást. Kövér Ibrahim György elmondta, hogy 41 éves, nyugdíjazott aktív főhadnagy. A nagyszabású hadapródiskolát végezte. 1908-ban nyugdíjazták, 1914-ben bevo-nult, majd orosz fogságba került. Ez év áprilisában érkezett haza. Egyideig a hadigondozóban volt, júliustól kezdve pedig a nővérénél lakott a Bainok-utca 6. szám alatt. Szervezett szocialista és internacionalista és meggyőződéses köztársasági. — Hangoztatta, hogy a merényletet előre megfontoltan Rakovszky István ellen akarta elkövetni. Teljesen beismerő vallomást tett Rakovszkyt azért akarta láb alól eltemni, mert Rakovszky volt az, aki a köztársasági párt feloszlásában nagy szerepet játszott. Nem tagadta, hogy Rakovszky életére tört.

A nyomozás megállapította, hogy Kövér teljesen önállóan, a maga akaratából követte el a merényletet, segítségére nem volt senki, összeköttetésben nem állott senkivel, ennél fogva a merényletnek összeesküvésszerű jellege nincs.

Rózsa dr. főorvos, aki a merénylőt kihallgatása alkalmával három órán át figyelte, megállapítja, hogy teljesen beszéd-miható és exaltáltsága nincsen befolyással elhatározó képességére.

A rendőrség gyilkosság hirtettének kísérlete címén Kövér Ibrahim Györgyöt letartóztatta és a nyomozást egyelőre befejezte.

Kertész divatruháza Piac-utca 19.

Igen nagy választék gypaju szövet,

selyem, grenadin, opál- és selyemvásznak, női és férfi fehérművek, az áremelkedések dacára is ooooooo mérsékelt, olcsó árak!! Felhívom a t. vevőközönség figyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, hogy áram olcsóságáról győződjen meg!!

GERŐ ERNŐ ruhaárjegyzéke!

férfi- és fiu-ruhaárúháza. Piac-u. 69.sz. Megyeházzal szemben.

Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb
Fiu öltöny és felöltők „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és kabátok „ 670- „ „
Rövid téli kabát, szőrme- és bőrbakacsokban nagy választék. Olcsó szabott árak.

Merénylet Pilsudsky ellen

Lemberg, szept. 26. Pilsudsky lengyel államfő tegnap részt vett a lembergi vásár megnyitására, utána pedig azon a banketten, amelyet tiszteletére a lembergi városházán rendeztek. A mikor a városházán Grabovszky lembergi vajda kíséretében autóból szállt, három lövést teteltek rá. Pilsudsky a merénylet után a városi színházba ment, ahol a közönség lelkesen tüntetett mellette.

Páris, szept. 26. (Havas.) Pilsudsky államfő merénylőjét elfogták.

Tó és olcsó szövetek
Plac-u. 73. Feldheim és Welsznál

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.90

Budapest, szept. 26.

Az értéktőzsdén ma, a hivatalos forgalom két napi szünetelése után mint-ha megesappant volna az érdeklődés és a megnyitáskor alig jutott kifejezésre a szombati és vasárnapi redukált magánforgalom tartott irányzata. A jelzőtáblán több volt a vétel, mint a kínálat, a kuliszban pedig a szombati-nál szintén alacsonyabb árfolyamon indult meg az üzlet. Az irányzat csak az első félórán volt lanya, később mindentüzt erősebb emelkedés váltotta fel a lanyhaságot, 100—200 koronával javultak az egész vonalon a papírok.

Magyar Hitel 1790—50, Osztrák Hitel 645—55, Jelzálogbank 240—50, Leszámitoló 785—60, Hazai bank 645—20, Angol-magyar 780—65, Magyarolasz 320—60, Keresk. bank 7900—8000, Ált. takarékn. 920, Pesti hazai 23000, Borsod-Misk. 3700—800, Concordia 2550—200, Bpesti gőzm. 6300—6000, Gizella 1590—700, Viktória 10300—500, Bánya és kohó 5000—4700, Ált. közzén 8000—500, Salgó 5900—600, Uríkányi 5250—600, Ganz-Danub. 26000—27000, Ganz-vill. 4900—650, Rima 2825—600, M. Acél 2900, Schlick 1050—130, Lipták 580—50, Brassói 3900—4050, Hazai faterm. 4900, Nasic 14400—300, Ált. fa 2350—600, Magyar erdő 1550—400, Országos faterm. 1465—360, Lichtig 1150—200, Klotild 2875—3150, Karton 2000—25, Izzó 4000—250, Papir 3000—200, Spódium 3200—3075, Cukor 11550—12200, Lámpa 3000—2800, Österm. 875—30, Gummi 3200—2950, Telefon 3800, Adria 7500—600, Atlantica 6200—300, Közúti 1210—190, Déli vasút 1690—40, Levante 7700—8000, Államvasút 3300—475, Trust 2050—1950.

A valutapiac az osztrák korona 17 ponttal esett. Milliókban vásárolták az osztrák koronát, a Szacelláry-cég diszponense maga több milliót vett 34 és feles árfolyamon. Az irányzat általában lanya volt. Árak:

Napoleon 2035—1920, Dollár 650—615, Márka 6.10—5.75, Lira 27.50—25.—, Romanov 32—29, Lei 6.10—5.55, Sokol 7.20—6.40, Svájci frank 105—101, Kor.-dinár 11.10—10.50, Bécsi 39—36, Lengyel márka 13.75—12.50.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 26. Budapest 0.90, Bécs 0.47, Osztr. bélyegzett 0.35, Berlin 5.30, New-York 579, Hollandia 184.25, London 21.64, Páris 41.55, Milano 23.95, Prága 6.30, Zágráb 2.60, Bukarest 4.90, Varsó 0.10.

Terménytőzsde

Az irányzat szilárd. Kereslet mutatkozott tiszavidéki búzában és élénken keresték a budapesti zabot is. Buza 1660—680, fehérmegei 1640—670, pestmegei 1640—675, rozs 1260—280, zab 1425—460, korpá 860—880. Vetőmagvak: Lucerna nyers 100—110, uradalmi 115—120, lóhere 95—105, uradalmi 110—120, biborhere 28—30, fehérhere 105—115, uradalmi 115—125, baldacsin 21—22, búkköny tavaszi 15—16, szőszös 22—27, cirok-mag 11—12, őszi borsó 14—15, Viktória borsó 19—20, vető borsó 18—19, fehérbab 20—21, tarka 14—15, mák 62—65, uradalmi 68, napraforgó 15—16, káposztarepce 20—21, tökmag 28—30, kendermag 26—28, lenmag 30—32.

Magyarország a Népszövetségbe való felvételének elhalasztását kérte

Genf, szept. 26. Apponyi Albert gróf szombaton délelőtt van Karnebek holland külügyminiszternek, a Népszövetség második közgyűlése elnökének a következő levelet küldte:

Elnök ur! Minthogy a magyar kormány ama szilárd elhatározása ellenére, hogy minden nemzetközi kötelezettségét teljesíti, a trianoni szerződés 71-ik cikkelyének végrehajtási módja és kimagyarozása körül nézeteltérések merültek fel, a mely nézeteltéréseket kellő időre, előrelátásunkkal ellentétben nem lehetett megszüntetni, mint

hogy továbbá Magyarországnak a Népszövetségbe való felvételét kérő kérése felett mindaddig nem lehet dönteni, amíg ellentétek vannak, a magyar kormány által nekem adott meghatalmazás értelmében van szerencsém tisztelettel arra kérni a közgyűlést, hogy halassza el a legközelebbi ülésére a kérdésben való döntését és az ezzel összefüggő valamennyi eljárást. Fogadják stb. Apponyi.

(A M.T.L. tudósítójának megjegyzése: A fentiek után tisztán áll, hogy ami Genfben történt, az nem visszavonás.)

Meghalt az első magyar színigazgató

Lenkeffy Ica gyásza — Hegedüs Gyula felfedezője

A Rákóczy-utca 20. szám alatti gyászszobából ma délután kísérték utolsó útjára özv. Keresztély Jánosné született Honyacsik Rozáliát, aki 82 éves korában hunyt el vasárnap reggel. A gyászház előtt a fekete drapéria láttára szórványosan gyülekeztek a temetése konvencionális résztvevői, a síró öregasszonyok. Csak mikor a Csokonai-színház tagjai jelentek meg testileg és vonultak be a gyászház udvarára, eszmélt rá az álmos Rákóczy-utca, hogy az a 82 éves öregasszony, akit az udvarról temettek, több lehetett, mint egyszerű, tisztaságoktól megélt matróna.

Es csakugyan, özvegy Keresztély Jánosné ravatalához nem ok nélkül záródokoltak el a színeszek. A 82 éves korában elhunyt matróna nevét följegyezte a magyar színészet története, mert halála napjáig nem kisebb eseményre életének volt büszke a szép, ősz matróna, mint arra, hogy ő volt az első magyar színigazgató. Férje, Keresztély János, színigazgató, egy kis, országotjáró társulat direktora, váratlanul elhunyt és özvegye tizenhat gyermekkel gondozó, fenntartó nélkül maradt. De nem esett kétségbe. Maga szervezett társulatot és 1870—1880 között hat éven át járta különösen a nemzetiségi vidékek kis városait, nagyközségeit és lelkes truppiájával fáradhatatlanul terjesztette a magyar kultúrát németek, tótok és románok között. Közben felnőttek gyermekei is, munkás tagjai lettek a társadalomnak, az özvegynek nem volt többé szüksége rá, hogy Thespis kordélyán vándoroljon, özvegy Keresztély Jánosné nyugalmába vonult.

Hatesztendő színigazgatói működésének azon az áldásos kulturmunkán kívül, amelyet a magyar ige hirdetésével, a magyar irodalom népszerűsítésével végzett a végeken, jelentős eseményeként emlegette büszkén a matróna, hogy ő fedezte fel a magyar színpadnak Hegedüs Gyulát, a budapesti Vígyszínház nagyszerű művészt. A nyitramegyei Vedrődön „vendégszerepelt” truppiájával, amikor felvételre jelentkezett a társulathoz egy Heckmann Gyula nevű fiatal hívtalnok. Fel is léptették a Vasemberben és özvegy Keresztélynének annyira megtetszett az ifjú ember zengő hangja, nagy kifejező készsége, hogy le szerződött a társulathoz, majd mikor az új színész képességei tanulás nélkül is egyre élesebben nyilvánultak meg, felküldte Heckmann Gyulát Budapestre, az akadémiába, ahonnan már mint Hegedüs Gyula került ki és lett a magyar színészet egyik büszkesége.

Nehéz, fáradtságos, de eredményes munkálkodás után vonult nyugalmába özvegy Keresztély Jánosné és azóta gyermekeinél elégedett csendes, megelégedett öregségben. Mostanában leányánál tartózkodott Debrecenben. Leánya Virágháty Lajosnak, a Csokonai-színház derék színészenek a felesége, maga is színésznő volt a javából, de betegsége miatt nyugdíjaztatnia kellett magát. Itt, Virághátyék barátságos otthonában érte utól a halál az özvegyet, tüdőgyulladását ka-

pott, amelyet ugyan szerencsésen kiállott, de a betegség után különböző komplikációk álltak be, a 82 éves matróna elgyöngült teste nem bírta el a szervei elváltozásokat és vasárnap reggelre elhunyt.

Haláláról táviratilag értesítették unokáját, Lenkeffy Icát, az európai híri moziészínműt, Roboz Imrénék, a Vígyszínház igazgatójának feleségét. Lenkeffy Ica volt özvegy Keresztélyné büszkesége, földöntúli büszkeség ragyogott az arcán, amikor szép, szőke unokájának nagyszerű sikereiről beszélt. Lenkeffy Ica ma délelőtt autón érkezett meg Budapestre, hogy részt vehessen a temetésen.

Délután 4 órakor kezdődött meg a gyászszertartás a Rákóczy-utca 20. szám alatti ház udvarán a katolikus egyház ritusa szerint. A koporsó beszentelése után a színtársulat férfikara elénekelt a „Mért oly borús...” kezdetű gyászdal, majd a négylovas gyászkozsira helyezték a koporsót, rajta Virághátyék két virágos és Lenkeffy Ica hatalmas, fehér és piros virágokból összeállított koszorúját és a gyászmenet lassan elindult a Szent Anna-utcai temető felé.

A svéd szocialisták választási győzelmé

Stockholm, szept. 26. Stockholmban a választások során 6 polgári párti, 1 liberális, 8 szocialista, 1 kommunista képviselőt választottak meg. A vidéken leadott szavazatok megszámlálását még nem fejezték be. Az eddigi adatok szerint 6 mandátumot hódítottak el a szocialisták a polgári pártoktól.

Török támadás Brussa és Szmirna ellen

Konstantinápoly, szept. 25. (Havas.) Kamelista forrásból származó hírek szerint Eskisehirnél nagy ütközet folyik. A görögök megkísérik az ellenállást. Nureddin basa tábornok az északi front parancsnoka parancsot kapott a Brussa elleni előnyomulásra. Gál basa tábornok Szmirna ellen vonul, amelytől frontjának legközelebbi szakasza 80 kilométerre van.

Bécs, szept. 26. Konstantinápolyból táviratozzák a Petit Journalnak: Tegnap itt az a hír terjedt el, hogy a kemalista csapatok elfoglalták Eskisehirt, de eddig hivatalosan ezt nem erősítették meg. Anyai bizonyos, hogy a görög hadsereg veszedelmes helyzetbe jutott, mert a törököknek két hadosztálya hátba támadta őket s operál ellenük.

Kardos István zeneszerző sikerei

Sok debreceni ember került fel a fővárosba vagy eljutott még messzebb, akiknek írói, költői vagy művészi pályáját érdemes folytonos figyelemmel kísérni. Ezek közé tartozik Kardos István is, akinél, még mint a debreceni zeneiskola növendékének biztató íövöt jósoltak a tanárai Kardos István első rendű zongorajátzó, de tulajdonképp a zeneszerzés az ő tere. Közismertek Csokonai-Petőfi és főképp Ady-dalai, de újabban nagyobb szabású szerzemények is teltek tőle. A most kezdődő zenei szezonban Budapestnek legelőkelőbb zenetársaságai készítenek az ő műveit bemutatni. Így a híres Kerpely-Waldbauer-féle vonósnyégyes társaság felvette a műsorába Kardos Istvánnak egy koncertjét, a Filmharmonikus zenekar pedig október 24-iki hangversenyének műsorára kitűzte „Ünnep” című szerzeményét, amelynek előadását nem kisebb ember, mint Dohnányi fogja vezényelni. Reméljük, hogy a debreceni zeneőrök is tudomást szereznek Kardos István újabb műveiről s így alkalomadtán a debreceni közönségnek is lesz módja e nem közönséges becsű szerzeményekben gyönyörködni.

Öngyilkos vendéglos

Szétromsolt holttestet a vasúti pályatesten

Kubján András pályaoár a kisállomás és a Ptohi-teri pályaudvar közötti vasúti útvonalon borzalmas leltre bukkant szombaton éjjelkor. Menetében puha tárgyakba ütközött. Amikor lehajolt, rémülten érezte, hogy egy emberi kart fogott meg. Par lépéssel tovább menve lábukba és más testrészekbe botlott, a melyek szétromsoltan lekétek a pályatest környékén.

A szétdarabolt holttestről Kubján azonnal jelentést tett a rendőrségen. A rendőrség és a mentők azonnal a helyszínre vonultak és nagy fáradtsággal összekeresték a holttest szétvágtott részét. A vizsgálat megállapította, hogy a halott Kugler János vendéglos, a Széchenyi-utcai laktanya kontinosa. Kugler a vizsgálat adataiból megállapíthatólag a vonat alá léktűt, a sineken keresztbe és így magyarázható meg, hogy testét anynyiféle szétromsoltta a vonat. A rendőrség megvizsgálta a Petőfi-teri állomáson a vonat kerekeit. Minden kerék véres volt, az utolsó kereken pedig huscáfatok is lögtak.

Kugler levelet nem hagyott hátra s így öngyilkosságának okára semmiből sem lehet következtetni. Az bizonyos, hogy előre eltökélt szándékkal hajította végre az öngyilkosságot. A rendőrség hallgatott ki olyan tanukat, akik már 8 órakor látták a sinek mellett holtyongani.

Meg kell győződnie,

hogy női kalapokat, legszöb-beu, leggyorsabban egyedül csak a

„TURUL”

Piac-utca 32.

fest, vasal és alakít.

Kizárólagosan gosztoáruházmat Király-utca 4. sz. alól Feldheim Dezső. Piac utca 67. (Frohner-épület) helyeztem át.

HIREK

— **Amerikai zsidók az éhezé Európáért.** New-Yorkból táviratkozzák: Az Egyesült Államokban 200 előkelő zsidó polgár elhatározta, hogy 14 millió dollárt ad össze és tart készen a segítő akció számára, amely az európai éhínséget van hivatva megakadályozni. Az összeget Hoover missziója és az Egyesült Államok Orosz Barátainak Társasága fogja közvetíteni.

— **A pénzügyigazgató üdvözlése.** A városi tanács mai üléséből átiratilag üdvözölte Lányczy Gyula pénzügyigazgatót abból az alkalomból, hogy a kormányzó miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— **Halálozás.** Reich Sámuelné gyermekeivel együtt fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy szeretett jó férje Reich Sámuel f. hó 26-ikán este esőndesen elhunyt. Drága halottunkat f. hó 28-ikán — szerdán — délelőtt 10 órakor temetjük a Bethlen-utca 24. számú gyászházából.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: Csapó Istvánné fűszerkereskedés 500, Bohos József rőfös és rövidárkereskedés 500, ifj. Kiss Imre és társai borkereskedés 500, Krausz Lázár termény és takarmány közvetítés 1000, Fisch Izák borkereskedés 1000, Jámor Ferenc invaros 200, Wittelsz Izraelné ócska zsák- és ruhaneműkereskedés 300, Bernáth Lázárné liszt, főzelék és kenyérkereskedés 500, Miszi Istvánné női és férfi ruhaneműkereskedés 200, Zsibrita és társai posztó- és szabókellékek kereskedése 1000, Grosko Györgyné papír, író- és rajzszerek kereskedése 200, Szele Gábor keresk. és áruforgalmi iroda 1000, Balogh Endre borbély és fodrász 500, Tóth Imre eszmadia 500, Borbély József eszmadia 500, Vitányi Sándor mérsáros 500, Nádasdi András invaros 200, Budai István ló, sertés és szarvasmarha kereskedés 2000, Rickl József uri és női divatkereskedés 1000, Csáky Dénes gyümölcs, konyhakertészeti, növény és terménykereskedés 500, Somlyai Károly vas és vasárak kereskedése 500, Sarkadi Dezső szatóc 300, Pethő Sándor bádógos és szerelő 200, Sarkady Gyula asztalos 500, özv. Nagy Pálné szatóc és élelmiszer kereskedés 300, Poór Sándor hentes 500, Csapó Mihály sertés, marha és lókereskedés 2000 koronáért.

— **Hadirokkantak, hadiözegek,** kik köszönetet igényelnek október 1-ig jelentésük beigényeket. Később jelentkezők figyelembe nem vehetők. Hadróa vezetősége.

— **Főiskolai hallgató,** zsidó vallású nevelőnek, korrepetitornak ajánlkozik. Németül beszél. Héber nyelvet tanítja. Ajánlatok: Fülöp Miklós bádógoshoz, Csapó-u. 3.

— **A ref. leányközépisk. továbbképző tanfolyama** szept. 29-én megnyílik. Beiratkozás 27. és 28-án 12—13 óra között az emeleti tanári szobában.

— **Debrecenben nem könnyű az élet.** Kiss Károlyné váci születésű budapesti asszony pár héttel ezelőtt két leányával együtt Debrecenbe költözött, azt gondolva, hogy itt könnyebb lesz a megélhetés. Leányait szolgálatba adta, maga pedig lakás után nézett. Lakást azonban nem tudott kapni s ezért elhatározta, hogy visszamegy Budapestre. Elutazása előtt ellátogatott egyik leányához, aki Papp Géza dr.-nál volt alkalmazásban és anélkül, hogy észrevették volna, 20,000 korona értékű ruhát csomagolt össze leá-

Október 20-án megnyílnak az egyetemi klinikák

Villamos az Augusztá-szanatóriumig

A városi tanács mai ülésén Csóka Sámuel helyettes polgármester bejelentette, hogy bemutató látogatáson járt nála Sass Béla dr. rektor magnificus és meghívta a városi tanácsot a Tisza-egyetem október 8-án tartandó tanévnyitási ünnepére.

Ugyancsak bejelentette a helyettes polgármester azt is, hogy Verzár Frigyes dr. orvostudományi dékánától nyert értesülése szerint október 20-ára az orvosegyetem tanárai mind Debrecenben lesznek és ezen a napon megkezdik működésüket az egyetemi klinikák. Feltétlenül szükséges, hogy addigra az Augusztá-szanatóriumhoz vezető utat világításáról gondoskodás történjék. A tanács megbízta Tóth Emil dr. tanácsnokot, hogy a helyszínen sürgősen állapítsa meg, melyik a legközelebbi és gyalogosok és kocsik számára egyaránt használható utvonat. Ezen az utvonaton a villanylámpákat sürgősen fel fogják szereltetni.

nya szolgálatadójának ruháiból. Jeles Béla detektív akkor tartóztatta le, amikor a lopott ruhákkal el akart szökni Debrecenből. Büntetésének kitöltése után Vácra toloncolják.

— **Felmentés.** A debreceni kir. törvényszéken ma került tárgyalás alá Kovács Gergely ügye, aki ellen Döbröndi János adott feljelentést, hogy a Kosuth-szállóban meglopta. A törvényszék Kovács Gergelyt a vád alól felmentette.

— **Előlegét kapnak a hadiözegek és árvák.** A községi és városi előjáróságok mindazon hadiözegeknek és árváknak, kiknek törvényes nyugdíja, illetve nevelési járuléka még ezideig nincs megállapítva és folyósítva, ennek megtörténtéig előlegként az özegeknek havj 60 K nyugdíjat és minden egyes árvagyermek után havi 12 K nevelési járulékot fizetnek ki. Az igényjogosultak az előleg kiutalása végett jelentkezzenek illetékes előjáróságuknál.

— **A tisztviselő műkedvelő zenekar** nagybőgője alapja javára október 1-én (szombaton) este 7 órai kezdettel az „Angol Királynő” kávéház helyiségében táncestélyt rendez. Belépti díj: 20 korona és vigalmi adó. Megjelenés egyszerű ruhában.

— **Svédrendszerű tornatanfolyam.** Értesítem a sportkedvelő szülőket, hogy a ref. főgimnázium modernül berendezett tornacsarnokában fiú- és leánygyermekeknek heti 2 délutánon svéd tornatanfolyamot nyitok. Beiratkozni lehet délután 3—4 óra között a főgimnázium tornatanári szobájában. A tanfolyam október 1-én kezdődik. Tandíj havi 50 korona. Váry Sándor tornatanár.

— **Használhatatlan államjegyek kicserélése.** A hivatalos lap holnap száma közli azt a szabályzatot, amelyet a pénzügyminiszter a használhatatlanná vált, vagy sérült 1920-ik évi kibocsátású államjegyek kicserélése, illetve részleges megté-

Volt egy másik kívánsága is az orvostudományi dékának. Az egyetem már régebben érintkezésbe lépett a helyi vasút igazgatóságával abból a célból, hogy a villamos vasutat a nagyterdei végállomástól vezessék ki az Augusztá-szanatóriumig. Ennek az intézkedésnek a fontosságára már mi is rámutattunk és hangoztattuk, hogy a klinikai betegek látogatói, az orvosok és orvosnövendékek olyan forgalmat biztosítsanak ennek a szárnyvonálnak, hogy a meghosszabbítás üzletileg is kifizető lenne. A végállomásnál levő hurokvágányra szükség villamos vasutnál úgy sincs, ha tehát a végállomástól a klinikai telep sarkáig a nyírható vasut sineit használnák, onnan pedig a szanatóriumig a jelenlegi hurokvágány sineit, akkor új sinanyag nélkül is meg lehetne oldani a szárnyvonal kérdését.

A városi tanács elhatározta, hogy ebben az irányban támogatólag lép közbe a helyi vasutnál.

ritése tárgyában kibocsátott. A szándékosan megrongált államjegyeket csak bizonyos levonás ellenében fogadják el, vagy váltják be. A levonás a gyártás és kezelés költségeinek megtérítésére szolgál. A sérült, hiányos államjegyeket csak azzal az összeggel váltják be, amely az államjegyek sértetlen részére esik.

— **Hölgyeim! ne formáltassák kalapjaikat,** míg a téli idény legújabb 45 szebbnél-szebb változatu bécsi modelljét meg nem tekintik a Kálapüzemben Piac-utca 9. szám.

— **Mindenféle szörmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szücs. Piac-utca 21.

— **Pálkafőző üstök, mosóüstök, üstházak, itatóvályuk** legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél. Arany János 13.

— **Varrógépeket, írógépeket,** orvosi műszereket, kerékpárokat, gramofonokat, minden mechanikai dolgokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek. Egyháztér. Telefon 727.

— **Valódi bőr iskolai táskák, zsebtáskák, táskák, borszíjak, irkák,** mindenféle írószerek kaphatók Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai r.-t. papirkereskedésében.

— **Eredeti modell.** Fiu, leány, baba ruhák Dr. Hegedűsné gyermekdivatházában. Simonffy-u. 2.

— **Moskovits uridivat szalon.** Állandóan angol szövetek rak-táron. Hatvan-utca 5.

— **Tükröket** minden nagyságban gyárt, üvegeket csiszol, ócska tükröket újja fonsoroz Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Debreczen. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Elite, Revue Parisienne, Wiener Modeschan** és még sok más francia és angol divatlapok őszi számai kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében

— **Saját készítményű bőröndök, lábszárvédők, utazási cikkek** Feuerman bőröndösnél, Piac-utca 44.

— **Szőnyegek** nagy választékban. Linoleum és mindenféle bőrvászon érkezett és gummi-kabátok gyári lerakata Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc-József-ut 58.

— **Chován—Bartók, Beyer,** zongora iskolák és mindenféle zongora, hegedű és ének kották legelőnyösebben Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében kaphatók, Piac-utca 8. szám.

— **Villamos világítás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18. Telefon 210. **Wolfarmégek,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Kalapok,** saját készítményű fehéreműek nagy választékban kaphatók Werner Sándor divatházában (Neumann M. helyiségben).

— **Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek** mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papirkereskedésében Piac-utca 34.

— **Ócska és új tankönyvek** az összes iskolák részére kaphatók Aczél Henrik modern anti-quariumában Első Takarékp-alota. Író és rajzeszközök nagy választékban.

PANETH SZALÁMIGYÁR

lerakata Piac-utca 19. Telefon 712.

SZÍNHÁZ.

Színházi iroda hírei:

Kedden és szerdán az Offenbach cimszerepét R. Nádossy játsza, a többi szerepekben Helvey, Kálmán Mancsi, Bródi, Heltay, Torma brilliroznak.

A levegő banditái (A halálies légió). Kalandor dráma 6 felvonásban az Apollóban, amerikai film. A tegnapi bemutatón rég nem látott sikert aratott ez a film, melyben a banditák megtámadják a légi postát és egy lélegzet folytán izgalmas hajszá indul meg a levegőben, olyan produkciókkal, amilyenre még példa nem volt. Már csak ma van műsoron e szenzáció és aki szépet akar látni, menjen ma az Apollóba. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Maharadzsa, India rejtelmes mesés világából egy gyönyörű szép 5 felvonásos keleti történetet tart műsorán a Vigaszínház mozgó. A buja pompával rendezett nagyszabású látványosság olyan sikert váltott ki, hogy akadt olyan néző is, aki egymásután kétszer nézte meg a mindvégig érdekes drámát. Nagyban hozzájárult a maradandó sikerhez Erna Moréna és Gunnár Tolnás művészi játéka. Ma utoljára 7 és 9 órakor.

A szerencse lovagjai. Cowboy történet, irappáns film jelenetekkel, merész artistaszerű trükkökkel lesz a legújabb filmszenzáció. Bemutatja szerdán és Gunnar Tolnás művészi játéka.

Wajewska grófnő. Napoleon gyönyörű regénye 6 felvonásban. Hella Moja főszereplésével holnap szerdán az Apollóban.

SPORT.

A debreceni eredmények. Nagy látogatottság mellett folytak le a vasárnapi mérkőzések. A DKASE, mint előrelátható volt, legyőzte a DEAC-ot 2:1 (1:1) arányban. A győztes csapat mindkét gólját Rothmann lőtte. Bró Káldy Zsigmond. — A DTE—KTE mérkőzés eredménye 1:0 (0:0): a kék-sárgák javára, akik azonban gyenge játékkal nem nagyon érdemelték ki a győzelmet. A gólt Gerő lőtte. A KTE Mokeár nevű játékos

tékosa az első percekben súlyosan megsérült. Biró Hajdu Jenő.

Egyéb eredmények. Kisvárdán a KSE—NyTVE küzdelme 3:1 (1:0) arányban a hazai pályán játszó kisvárdaiak javára döntött el. Így a KSE továbbra is megtartotta az első helyet. — A legfontosabb budapesti eredmények ezek: MTK—Törekvő 5:0 (2:0), FTC—MAC 2:0 (1:0), UTE—VII. ker. SC 1:1 (1:0), VAC—KAC 2:2 (1:2), BTC—TTC 1:0 (1:0), Vasas—III. ker. TVE 2:2 (2:1).

NŐI KALAPOKAT

45 szebbnél-szebb modell után szak-szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA



FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

RITEL- és JEJZALOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1920. évi XI. rendes közgyűlése
Berettyóújfaluban az intézet helyiségében 1921. évi október hó 6. napján délelőtt 11 órakor lesz megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1920. évi mérleg megállapítása és a nyereség hovatfordítása iránti határozat.
2. Határozat a felmentvény megadása tárgyában.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés!

A mérleg és mellékletei a közgyűlést nyolc nappal megelőzően az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly részvényes gyakorolhat, aki nevére szóló részvényeit a közgyűlést legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

MÉRLEGSZÁMLA

1920. évi december hó 31-én:
VAGYON: Pénztár K 71,345.03,
Váltó K 36,398.—, Jelzálogkölcson K 51,923.28, Adósok K 278,107.83,
Értékpapírok K 135,885.—, Berendezés K 1,000.—, Összesen K 574,654.14.
TEHER: Részvénytőke K 100,000.—,
Tartalékalap K 6,000.—, Betétek K 84,946.62, Átruházott jelzál ogkölcsonok K 50,713.84, Hitelezők K 330,280.—,
Átmeneti tételek K 996.35, Nyereség K 1,717.33. Összesen K 574,654.14.

EREDMÉNYSZÁMLA

1920. évi december hó 31-én:
VESZTESEG: Fizetések és költségek K 84,918.81, Fizetett kamatok K 15,285.89, Adók K 6,026.80, Leírás K 5,570.—, Nyereség K 1,717.33. Összesen K 113,518.83.
NYERESÉG: Mult évi nyereség áthozat K 2,099.52, Kamatok K 28,270.51, Jövedelmek K 83,148.80. Összesen K 113,518.83.
Berettyóújfalú, 1920. évi december hó 31-én.

Hirdetmény.

A KESSEI ÖKÓI FATERMELO RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1921. évi szeptember 15-én megtartott rendkívüli közgyűlése a társaság feloszlásának kimondása mellett a felszámolást elrendelvé, a kereskedelmi törvény 202. §-ának 2. ik bekezdése értelmében a vállalat hitelezői követeléseiknek jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 6 hó alatt leendő érvényesítésére ezenel felhívatnak.
Debreczen, 1921. szept. 26. án.
Az Igazgatóság.

Uj szücsmunkát, alakítást és javítást

a legujabb divat szerint és a legolcsóbb ár mellett elvállalok.
Adler Jenő
szücsmester
Piac-u. 30. és Széchenyi-u. 40.

Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa műszaki üzlete, Hunyadi-utca 17. szám.

Ajánlja a SZÜREFRE saját gyártmányu **borsajtóit, szőlőzúzóit** stb. és egyéb pincészeti eszközeit, továbbá **dusan felszerelt raktárát műszaki** cikkekben és anyagokban.

Ujonnan nyitott cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem : : Raktáron tartok bel- és külföldi bőrökből kész cipőfelsőrészeket. : : Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. : :
Nagy Mihály cipőfelsőrész készítő,
Batthyány-utca 2.

Ha Budapestre jön, ne mulassza el
VARGA cégnél Kossuth Lajos-utca 11. kórtól és szővött Áru kőnlőgességet megtekinteni és az új szabadalmazott „OBETA” harisnyát vásárolni. Egy pár „Oseta” harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

WEISZ FERENC asztalosmester

Margit-fürdőtelep. Bejárat a Bárczy- és Fürdő-utcán is. Margit-fürdő és o István-malom közt. o



Műbutorokat, egyszerű butorokat. ooo **KÜLÖNLEGES** és egyszerű zománcozott és festett butorokat. **Üzlet- és irodaberendezéseket,** valamint e szakbavágó mindennemű munkálatokat. ooo **Fényezett hálószobák raktáron.**

Kiss József
automotor- és gépműhelyében
Erzsébet-ut 20.

jutányos árban eladó: 2 drb. 8 as eséplőgép, egy 10 HP lokomobil, egy négyvasu motor-éke, 2 drb. négytűléeses automobil és egy motorkerékpár. Cseréüzletet is kötök.

Eladó sütőde.

Tiszafüreden 25 év óta fennálló jól jövedelmező sütőde, tulajdonos elhalálózása folytán előnyösen eladó. Ertekezhetni a

Debreczeni Közvetítő Bank
Részvénytársaságnál,
Ferencz József-ut 58. sz. a.

Óriási választék francia és angol őszi és téli divatlapokban.
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t.
könyvkereskedésben
Piac-utca 34.

Kereskedő

ne **spekulálion** külföldi tartozásával! Siessen megvenni a legminimálisabb fedezet mellett **Markovits** banküzletében. **Piac-u. 63. az udvarban. Telefon 565.**

Modell kalapok nagy választékban érkeztek **Sándor Margit** kalapüzletébe József. kir. herceg-utca 5. **Alakítások gyorsan és pontosan** készülnek.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

GYŐZŐDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb ár fizetém.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verhőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Mindennemű **hádagos és vízvezeték munkát** és azok javítását jutányosan és pontosan vállaljuk. — Fürdőkádakat kölcsönön adunk **Weinberger és Friedmann** hádagos és szerelők **Halköz 1. és Széchenyi-utca 24. sz.**

Benedek Mátyás és Fia
Fakiviteli telese Nyirábrány.
Azonnal szállíthatunk szép erdélyi faragott fenyő gerendát, gömbölyü fenyő rudat minden méretben. : : :

Az őszi szezonra vigye **boáját, szőrméjét, bőrkabátját a** **Központi kekmefestő és vegytisztító intézetbe** **VARGA UTCA 1.** hol tartósan és szakértelemmel felelősség mellett ujonnan festik. Férfi, női kekmék és ruhanműek minden színben legszebben festenek. oooooooooo

Veszek **mustot, ujbort.** Eladok tisztán kezelt fajborokat s megtöltésre kész állapotban levő **használt hordókat** amindenkori napi áron. **Waldmann Albert** borkereskedő Debreczen, Széchenyi u. 37. Telefon 1039. Pincék: az Alföldi Takarékpénztár raktárának telepén, Pesti-utca 2. s4

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 kor., minden további szó 200 kor. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Házasságközvetítés
gyorsan, diszkrétan, az ország minden részében levő összeköttetéseimél fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolít le.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat
a legmagasabb napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda.
épület.

Olmot
bármily mennyiségben veszünk, akár egész, akár tört vagy darabos állapotban. Piac-utca 49. 11. k. udvar.

Aranyat, Ezüstöt, brilliánsokat
legmagasabb árban veszek
BRAUN,
Miklóvs-patika mellett.

ELADÁS

Sapka-központnál
Simonffy-utca 5. (Halpiac) mindenféle egyenruha és civilsapka legolcsóbban kapható. Hozott anyagból 24 óra alatt készül.

Friss élesztő
legolcsóbb árban Csapó-utca 19., kapu melletti üzletben Rosenthalnál.

Zsidótemplomban
férfi sarokülés kiadó. — Cim a kiadóban.

Friss sütemények
állandóan kaphatók Sztanó Gábor cukrásznál, Hunyadi 17—19.

Tranzmisszióhoz
való két felső kerék eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-áruház
Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kötények, pongyolák, férfi- és női fehérneműek, harisnyák, keztük stb. stb. cikkeiben.



KOLLARIT BÖRLEMEZ
a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12—15 éve használatban. Kapható:
Mező Armin
fakereskedőnél,
Debreczen.

KÉSZ TŰZHELYEK

Állandóan raktáron, megrendelést azonnal eszközölk
PREIZLER SIMON
HUNYADI-UTCA 1.

Olecsó posztók,
a legfinomabb öltöny és kabát kosztium szövetek naponta érkeznek Roth, Piac-utca 77.

Tiszta egész ives makulatura
(újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

Hozott koca
eladó Simonffy-ut 17.

Eladó
új és használt butorok József kir. herceg-u. 20.

Sok pénzt takarít meg,
ha téli tüzfűszükségletét már most fedezi

HOLCZER
tüzfűtátelepén,
Margitfürdő mellett.

Raktáron: **prima száraz bűkk** vagy **cser hasáb- és dorongfa** ölenként vagy felvágva, ugyancsak vagontelepekben a legolcsóbb napi áron azonnali szállítással vidékre is. **TELEFON 986.**

Butorok
minden kivitelben legolcsóbban beszerezhetők Weisznál, Piac-utcz 83. bent az udvarban.

Épület-
műlakatos munkákat javít, készít Krámer műlakatos, Hatvan-utca 4.

Liszt

és hüvelyes áruk a legolcsóbb napi árban Politzer Jakabnál, Bethlen- és Fűvészker-utca sarok.

Paplanvarrodám ban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Minde nféle
új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Szép puldok
és egy hármás Wertheimkassza eladó. Cim a kiadóban.

1900
koronától mérték után férfi öltönyöket készít Tegdes János, Péterfia 42.

Boroshordók, taposókád, újak és használtak
nagyobb mennyiségben eladók.
RACZ, Péterfia 71.

Palatábla,
palavessző, minden nagyságban engro árban Mayernál, Simonffy-utca.

KERESLET.

Rituális étkezés.

Az izr. Diakothon (Darabos-u. 13. sz.) külön éttermében jó és olecsó hónapos koszt (ebéd, vacsora) kapható.

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. zám, 1. emelet.

Épület,

butor, boltberendezést vállal Müller, Erzsébet-ut 115.

Széchenyi

fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

Mindenféle

műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Német kisa szony
gyerek mellé azonnali belépésre kerestetik. — Kardos, Piac-utca 34. III. em. 14. ajtó.

Tanuló-leányok

felvételnek a Hegedűs és Sándor Rt. nyomdájába és könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Nagy,
közép és futószonyegyet megvételre keresek. — Friedmann Miklósné, Szent Anna 14.

In telligens

zsidó család iskola idényre teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család gyermekét, ahol zongora, német nyelv, 1-ső és 2-ik gimnáziumból oktatást kaphat. Cim a kiadóhivatalban.

400.000

koronáig finansiroznék üzletet vagy vállalatot, fix fizetés ellenében közreműködéssel. Ajánlatok „biztosíték szükséges” jellegre kiadóra kérelmek.

Kis lakás,

mely egy külön szoba, továbbá ebédlő, konyha, pince közös használatból áll, butorral vagy anélkül intelligens kisebb családnak vagy magános személynek alberletbe kiadó. Érdeklődhetni a kiadóhivatalban, Piac-utca 49.

Elemi

és polgári iskolai tanulók korrepetálását és előkészítését elvállalja isk. tanító, ki zongorát és németet is tanít. Cim a kiadóban.

Borozó és Falatozó

zárórág nyitva Piac-utca 89., Royállal szemben. Friss felvágottak és hűsítő italok.

VEGYES.

Villanymotorok,
dynamó gépek javítása újra tekerése, kapcsolótáblák készítése. Eladó, vesz és becsérel. Földvári debreceni i. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Gyorsírást, német és francia

nyelvet tanít
Árdó Miklósné,
Simonffy-u. 2/a.

Legszébbben,
teglósokban mos, vasal, tisztít gőzmosoda, Arany-utca 54.

Vízvezeték.

csatornázási munkálatokat készít szakszerden Gyenes, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Koncz

fest, tisztít legolcsóbban, kifogástalanul Arany János-utca 10.

Irógép

javítások, kellékek megrendelhetők Merkur Irógépvállalatnál. Piac-utca 58. Telefon 540.

Villamos

berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

Gärtner

zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Zongora

javítást, hangolást szakszerűen, jutányosan vállal Liska, Batthyány-utca 10.

Aranyért,

ezüstért budapesti legmagasabb árt fizetek. Krámer, Simonffy-u. 17.

Friedländer Testvérek

bornagykereskedők
Telefon 1034.

Ajánlják legfinomabb minőségű fahorait a legolcsóbb napi áron.

Ujborokat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres hordókat termelők rendelkezésére bocsájtják. — Iroda Széchenyi-utca 29. sz. alól ideiglenesen Széchenyi utca 48. sz. alá helyeztetelt át

KOHN HELÉN

kalapformáló műhely
Piac-utca 79.
Kalapformálások 80 K-tól kezdve legszebb modellek után 3 nap alatt készülnek. : :

Mélyen a napi árakon alul

tölgypótlóképes
uj hordók kaphatók
kisebb-nagyobb űrtartalommal
Szatmáry Géza
kádármesternél
Debrecen, Vigadó Mihály-u. 63. sz.

Női kalapok

nagy választékban.
Vidékre alakításokat azonnal eszközölk !!
Schimmer Mórné
Piac-utca 2.

Hölgyek figyelmébe!!!

Mai naptól jó hírnevű üzletemel kibővíttem a legjobb férfi munkáerővel. Végzünk ondolaciot, hajmunkát legkényesebb kiviteléig arcápolást.

Weisz Edéné, Arany János-u. 18.

Felélős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SJÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

OKTÓBER 2-ÁN
a modern magyar irodalom két nagyszabású új eredeti regényét kezdi közölni a
PESTI NAPLÓ
BABITS MIHÁLY:
HALÁLFIAI
és a
MAGYARORSZÁG
KOSÁRYNÉ RÉZ LOLA:
A SZÉP KAMILLA MACSKÁJA
A „Pesti Napló” és a „Magyarország” előfizetési ára „Az Est”-tel együtt három hónapra **200 K**

Eladó bérház.
Közel a főutcához 1 emeletes, mely három rendbeli modern lakást és gyönyörű parkirozott udvart tartalmaz.
Erdeklődhető a
Debreczeni Közvetítő Bank
Részvénytársaságnál,
Ferencz József-ut 88. sz.

TŰZIFA
waggon tételekben, ölenként és felaprítva
Kőrifa és párisi kocsz
legelőnyösebben beszerezhető
KEMÉNY-fatelepen
Pesti-utca 2. Telefon 13—93.
Orth. kóser bodega
Piac-utca 83.
Korlátlan italmérésben állandóan **friss felvágottak** és kitűnő italok kaphatók.
Özv. Kiss Józsefné.

Arany-közt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.